

西藏法制报

西藏日报社主办

总第1334期
国内统一连续出版物号：
CN54-0013
邮发代号：67-31
广告垂询：6323770
本期8版

22
2024年11月
星期五



立足法制 面向大众 服务社会

王君正在日喀则调研宗教工作

深入贯彻党的宗教工作基本方针 深化拓展“三个意识”教育 积极推进藏传佛教中国化

本报拉萨讯(记者 张黎黎 刘文涛)近日,自治区党委书记王君正在日喀则市调研宗教工作。强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深入贯彻党的宗教工作基本方针,深化拓展“三个意识”教育,积极推进藏传佛教中国化,引导藏传佛教与社会主义社会相适应,凝聚起建设社会主义现代化新西藏的强大合力。

王君正深入寺庙开展调研,与僧尼亲切交流。扎西培寺坐落于谢通门县,历史悠久、气势恢宏。王君来到这里,详细了解该寺加强和创新寺庙管理、寺庙历史、文物保护等情况,听取“三个意识”教育工作开展情况汇报。指出,要进一步深化拓展“三个意识”教育,总结提升好经验好做法,对

该寺结合实际建立“六项机制”,完善僧尼综合考核,推动僧尼实现自我教育、自我管理、自我约束等工作进行总结提炼、不断完善;依法加强宗教事务管理,掌握宗教工作科学方法,推动宗教事务管理法治化、规范化、常态化,强化寺管会工作职能,加强寺管会干部队伍建设,推动宗教工作由“管得住”向“管得好”转变。王君正在考察了解到该寺珍藏着《甘珠尔》《丹珠尔》等文物古籍时指出,要加强文物古籍保护利用,切实提高文物保护的科技含量和装备水平,让珍贵古籍、文物资源焕发新生、世代传承,留住历史的痕迹和文明的根脉。王君正对该寺组织僧尼前往区外学习参观感到高兴,指出,加强西藏宗教界与区外交流学习是铸牢中华民族共同体意识的具体体现,对

于深入推动各民族交往交流交融将起到积极促进作用,必将进一步构筑中华民族共有精神文化家园。

调研结束后,王君正在日喀则市会见了班禅额尔德尼·确吉杰布,对其在藏各项活动的顺利开展、圆满成功表示祝贺。王君正指出,班禅额尔德尼·确吉杰布回藏履职以来,深入贯彻习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深入学习宣传“三个意识”,广泛接触基层干部群众和寺庙僧尼,积极宣传党的民族宗教政策,在推进藏传佛教中国化、铸牢中华民族共同体意识、引导信众投身社会主义现代化新西藏建设等方面做了积极有效的工作。希望班禅额尔德尼·确吉杰布进一步学习领会习近平总书记重要指示精神,坚定不移维护祖

国统一、加强民族团结,全力维护社会和谐稳定的良好局面;坚定不移推进藏传佛教中国化,对教规教义作出通俗易懂、与时俱进的阐释;坚定不移深化拓展“国家意识、公民意识、法治意识”教育,把各方面力量凝聚起来,奋力推进社会主义现代化新西藏建设。

班禅额尔德尼·确吉杰布表示,将牢记习近平总书记殷殷嘱托,继承和发扬历代班禅大师爱国爱教、护国利民的光荣传统,坚持藏传佛教中国化方向,积极促进藏传佛教与国家发展、社会进步、人民福祉相结合相适应,为西藏长治久安和高质量发展作出藏传佛教界的贡献。

自治区领导任维、达娃次仁、龚会才、张洪波、郎福宽、萨龙·平拉、俞允贵参加有关活动。

2024年全区治理欠薪冬季

行动部署视频会议召开

旦巴出席并讲话

本报拉萨讯(记者 王香香)19日,2024年全区治理欠薪冬季行动部署视频会议在拉萨召开。自治区副主席旦巴出席会议并讲话。

会议指出,治理欠薪工作事关改善民生、凝聚人心,事关经济社会发展、社会和谐稳定,要准确把握工作形势和任务,扎实开展好治理欠薪冬季行动,兜牢民生底线,维护社会和谐稳定。

会议强调,各级各部门政治站位要高,把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区、政府工作要求上来。线索排查要细,坚持线上线下相结合,精准掌握风险隐患和欠薪底数。处置问题要严,综合分析、靶向施策,全面提升我区治理欠薪工作法治化水平。教育稳控要牢,大力开展政策法规宣传解读,引导农民工通过法定渠道维护自身合法权益。责任落实要实,按照职责分工,认真履职尽责,坚决打好治理欠薪年终“攻坚战”,让广大农民工拿到报酬回家过年。

自治区市场监管局

开展“知识产权进高校”公益宣传活动

本报拉萨讯(记者 袁海霞)近日,自治区市场监管局邀请国家知识产权局专家赴西藏职业技术学院开展“知识产权进高校”公益宣传活动。

本次活动中,国家知识产权局专家以《知识产权概论》为题,为西藏职业技术学院百余名师生作了主题授课,对各类知识产权概念进行了深入浅出的讲解,鼓励师生利用好知识产权制度进行科技创新,传播了以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”为核心理念的知识产权文化。

据了解,高等院校作为国家创新体系的重要组成部分,是专利转化运用的主阵地之一,本次“知识产权进高校”公益宣传活动是将宣传普及知识产权文化意识和政策制度与贯彻落实《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》相结合的一次有益尝试,有助于打通我区高等院校专利转化运用的“最后一公里”。

阿里地区

举办禁毒知识讲座

本报狮泉河电(记者 桑邓旺姆)为进一步加强寄递渠道禁毒管理,提升全地区邮政快递从业人员的禁毒意识和防范能力,确保行业安全健康发展,近日,阿里地区邮政管理局联合地区禁毒办组织举办了禁毒知识讲座。阿里地区邮政企业和6家快递公司负责人及其营业人员参加。

讲座通过“理论讲解+实地参观”的方式进行。授课老师系统讲解禁毒工作要求、法律法规及毒品的危害等知识,特别针对毒品包装样式、寄递形式以及收派件时的甄别方法进行细致地讲解,同时带领全体学员实地参观禁毒教育基地。通过此次讲座,邮政快递业从业人员对禁毒工作有了更深入的认识。下一步,阿里地区邮政管理局将继续加大禁毒宣传力度,提高全地区邮政快递业从业人员禁毒意识,不断增强识毒辨毒查毒能力,确保将涉毒物品堵截在寄递渠道之外。

义诊进乡村

群众有“医”靠

本报日喀则电(记者 杨子彦 通讯员 岗嘎加措)近期,日喀则边境管理支队萨玛达边境派出所协调拉萨阜康医院“六进”医疗服务团队,为辖区群众提供免费诊疗,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

活动现场,医疗团队细致为群众进行检查,详细解答各种健康疑问,并免费提供药品,确保他们能够及时获得治疗。“我不仅检查了眼睛,还测量了血压和血糖,都没什么大毛病,心里踏实了很多。非常感谢医生们大老远跑来为我们提供免费诊疗服务。”萨玛达乡群众多吉开心地说道。

图为义诊现场。

本报记者杨子彦摄



定日县“法检”两院

为推进审判工作凝聚检法共识

本报定日电(记者 王杰学)18日,定日县人民法院召开审判委员会会议。定日县人民法院党组书记、院长郑勇刚主持会议。定日县人民检察院党组书记、检察长索穷应邀列席会议,并就三起疑难、复杂案件发表列席意见,为推进审判工作现代化凝聚检法共识。

会议传达学习了《最高人民法

院 最高人民法院关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释》《区高法院 区检察院 区司法厅关于办理减刑、假释案件审查财产性判项若干问题的适用指南(试行)》等文件精神。

会议指出,检察长列席人民法院审判委员会会议,是法律赋予人民检察院的一项重要法律监

督职能,是人民法院积极主动接受监督,促进依法履职,提高审判质效的有效途径和具体体现。

会议要求,要积极主动接受监督,尤其对提出的检察建议和监督再审的案件高度重视、高质纠正、高效办结,逐步形成“在监督中提质增效、在提质增效中接受监督”的良性循环。要通过接受检察监督,及时发现

司法审判工作中的不足、法律适用中的问题,认真总结提炼,切实把外部监督的“推动力”转化为自身发展的“生产力”,提升司法审判工作质效。要进一步加强协同协作,做到互相配合、互相制约,通过接受检察监督促进公正审判,凝聚检法共识,统一司法标准和尺度,保障法律统一正确实施,共同维护司法公正。